

双线发力筑牢安全防线—— 华宁县以实际举措守护岁末年初平安佳节

岁末年初既是生产冲刺期，也是事故易发期。近期全国多起事故教训深刻，加之低温雨雪天气影响、企业赶工意愿强烈、停产复工交替频繁，安全防控压力陡增。华宁县应急管理局迅速行动，于12月下旬相继召开全县工贸行业、非煤矿山安全生产工作部署会议，深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神及省、市相关工作要求，全面分析当前安全生产严峻形势，对岁末年初及2026年元旦春节期间安全防范工作作出专项部署，坚决防范和遏制各类安全事故发生。



针对工贸行业多领域、高风险的特点，会议明确即日起至2026年2月28日，开展全链条隐患排查整治，重点覆盖粉尘涉爆、有限空间、消防通道、特种设备等关键环节，严格高风险作业“审批+监护+报备”制度，规范停工复产流程，确保隐患清零、风险可控。

非煤矿山领域则聚焦爆破作业、边坡管理、规范排土等核心环节，要求企业拉网式排查隐患、闭环整改，严查“三违”行为和非法开采，完善应急救援体系，严把复工复产“安全关”，节后复工复产需完成设备检修、全员培训等前置要求。



会议强调，企业作为安全生产责任主体，负责人需履行第一责任人职责，亲自部署督办安全生产工作，安全管理员加强日常巡查，将责任分解到每个岗位、每位员工。县应急管理局将联合相关部门，采取“四不两直”、明查暗访等方式加大监督检查力度。



同时，鼓励企业加强与监管部门沟通协作，通过宣传栏、微信群等多种形式开展安全宣传教育，畅通隐患举报渠道，形成“人人讲安全、事事为安全”的浓厚氛围。

安全生产责任重于泰山。华宁县应急管理局将以“时时放心不下”的责任感，持续强化监管执法，推动各项安全措施落地见效，全力防范遏制各类安全事故发生，为全县经济社会高质量发展筑牢安全屏障，确保人民群众欢乐平安祥和地过节。